

我自豪,我是志愿者!

■晚报记者 李国庆



“我来自鹤壁,来自鹤壁移动公司,能成为2008北京奥运志愿者,我会家乡争光,让家乡的父老乡亲为我自豪”。在北京国家体育场见到冯华利时,她面带微笑、眼含泪水,感激来自家乡人对她的看望。

在北京奥林匹克公园国家体育场(鸟巢)的入口处,搭建着中国移动的服务点,而冯华利和她的伙伴就在服务点周围为来自祖国各地和海外

的各界友人服务。
2006年,经过层层选拔,冯华利脱颖而出,于2007年1月到北京接受系统培训。为成为一名真正的奥运志愿者,她天天往返于北京移动公司、北京奥林匹克公园及在京的奥运比赛场馆,从学习比赛知识、规则,到学习各国礼仪,业余时间她都用在练习外语上。在京一年半了,北京的著名景点她都没有去过。她总是说,我要为鹤壁人争光,要为国人争光。

从2007年8月开始,冯华利便加入到“好运北京”系列测试赛的工作中。在赛场,冯华利运用已掌握的奥运知识及流利的外语,与外国运动员及外国游客亲切交流,为他们提供优质的服务,还不时与外国朋友交换小礼品,让外国朋友不时竖起大拇指。

2008年5月25日晚,是好运北京系列测试赛的最后一场比赛,从2007年8月开始,冯华利已经参加了10多场国际邀请赛及一些公开赛,在赛场,冯华利和她的伙伴们,从常规服务到提供专业知识服务,在质上都有了升华和全面提高,为2008年8月的奥运实战,打下了牢固的基础。

2007年1月,风华正茂的冯华利离家赴京时,孩子刚刚一岁多。母爱的天性让她揪心难忍,为了心中的奥运,冯华利北上京城,开始了奥运志愿者的行程。在京期间,勤奋、好学、综合素质优秀的冯华利被北京移动公司选中,当相关人员让其填写奥运比赛结束后是否愿意留京工作时,热爱家乡的冯华利毅然填写了要把学到的知识带回家乡的志愿。

在北京居住在一座公寓楼里的冯华利,最常看的电视节目就是央视的英语频道,平时与同伴交流也经常使用外语。2008奥运会正式开始后,经过全方位培训的冯华利将以手机维修工程师的身份在奥运新闻中心工作,为国内外新闻媒体提供及时便捷的通信服务。



冯华利在“鸟巢”入口处为外国友人提供服务。



冯华利在“鸟巢”内维持秩序。



冯华利展示她的工作证。



冯华利在“鸟巢”外向游客提供加油棒。



冯华利展示奥组委发给她的纪念章。



休息时间,冯华利为自己进行营养配餐。



冯华利在“水立方”外留影。

汶川大地震一月祭

天灾震不垮 泱泱中华魂

2008年5月12日：
一个黑色的日子

灾难，突如其来——
大地战栗，山川扭动。一座座建筑，摇晃着轰然倒塌；从天而降的巨石，无情地砸向大地；漫天而起的尘土，遮蔽了烈日和长空；恐慌的人群，从各个方向涌出；揪心的哀号和裂肺的呼唤，让天地变色、草木悲吟……

汶川、北川、青川……碧水青山、风景如画的旅游胜地，顷刻间满目疮痍、废墟片片。

绵阳市汉旺镇那座标志性钟楼上的时间被永远定格在14时28分。

……
强大的地震波，震动四川，震动北京，震动全国，震动世界。

中共中央政治局九常委震后30天的“爱心接力”

“5·12”地震发生后一个月内，中共中央政治局九常委先后深入灾区，展开抗震救灾的“爱心接力”。

抗震救灾语录

任何困难都难不倒英雄的中国人民！
——胡锦涛

需要多少给多少！
——吴邦国

我是温家宝爷爷，孩子们一定要挺住，一定会得救！
——温家宝

政协委员要走在前头，作出表率！
——贾庆林

抗震救灾宣传报道要及时准确、公开透明！
——李长春

领导干部要挺身而出、靠前指挥！
——习近平

从5月12日至今，汶川大地震发生已经一个月了，中国人民万众一心的抗震救灾行动，不仅令世界舆论刮目相看，同时也使自己收获良多。灾难永远都不会是一件好事，相反，只有以顽强的毅力抗击灾难才会感天动

地。多年以后，当我们回首2008，会发现这个年度给我们留下的记忆可能不只是悲伤或欣喜，还包括一种顽强向上生长的力量——在地震的阵痛中，我们重新认识了自己，也再次感受到中华民族所蕴涵的强大力量。

让困难群众吃上饭，让灾区人民有临时住所。
——李克强

趁机发“国难财”，性质严重，天理难容！
——贺国强

我们一定能够打赢这一仗！
——周永康

5月31日至6月1日，胡锦涛又翻山越岭，赶赴陕西、甘肃的重灾县市考察。

以人为本，生命至上。中南海与灾区人民情相通、心相连。

5月22日，温家宝总理再赴灾区，指导抗震救灾工作。

吴邦国、贾庆林、李长春、习近平、李克强、贺国强、周永康等领导同志也纷纷来到救灾一线，对抗震救灾作出具体部署……

关爱生命、抢救生命、为了生命——抗震救灾中的一切工作都以生命为中心。

全民总动员：普通人的英雄事迹感天动地

这是规模空前的紧急集结。数日之内，13万官兵云集灾区。与人民群众“心连心、同呼吸、共命运”的子弟兵，在灾难面前再一次大规模出击……

余震、山崩、暴雨中，一次次壮烈的突进——

危难之中，党旗更红。“党员突击队”、“党员抢险队”、“党员服务队”……在抗震救灾的第一现场，到处闪现着共产党人的身影。

生命至上，爱心无价。农民、工人、教师、公务员、企业家、医护人员……危难面

前，亿万普通人伸出温暖的手。

胜利属于英雄的中国人民

灾后重建，规划要先行——

汶川、北川、青川；城镇、乡村、山谷……来自地震、土木、水电、环境、气候等22个专业学科的专家队伍，顶风冒雨进行现场调研，评估灾区地质地理条件，对重建项目进行科学选址。

再建家园，法制是保障——

6月9日，国务院公布《汶川地震灾后恢复重建条例》。这是我国首个专门针对一个地方地震灾后恢复重建的条例，为灾后过渡性安置、调查评估、恢复重建规划、恢复重建等不同阶段提供了行动指南和法律依据。

举全国之力，支援灾区重建。社会主义制度的无比优越性，在灾后重建中闪烁出耀眼的光芒——

北京，什邡；上海，都江堰；山东，北川；广东，汶川；江苏，绵竹；浙江，青川……

灾难，让人奋起；困境，孕育希望——

特大地震发生5个小时后，四川郫县红光镇的朱玉兰，在成都四川省人民医院顺利生下一个男婴。

同一天，在彭州、绵阳、德阳等地的救灾帐篷里，一个

个新生命诞生了。这个特殊时刻诞生的孩子们，许多都拥有一个共同的名字：震生。

一个月过去了。朱玉兰的儿子徐震生已经会笑，这是一个稚嫩生命迎接世界的方式。他似乎在告诉人们：灾难，毁不掉中国人的信念；明天，将由我们用双手去开创！

在灾难中发现一个全新的中国

20世纪以来，世界舞台的最主要行为体，仍然是人们公认的民族—国家。而与此形成鲜明对照的是，随着全球化的狂飙突进，越来越多的人转向关注个性化的认同，而忽视了民族—国家本身所建立起来的群体认同。然而种种现象恰恰说明，在21世纪中国所面临的最大自然灾害——汶川地震中，无论是中国人还是外国人，都正在发现一个全新的中国。

在灾难中发现中国，这是中国人自己用身体力行和感同身受践行的一次自省过程。在整场地震灾难发生之后，解放军的救援速度，普通公众的情感投入，志愿者的全力支持，以及各个社会团体的关爱，都形成了一种最基本的理念，那就是中国人可能会面对困难，但是不可能惧怕困难。而当地震哀悼日时刻，全中国的人都在做同一件事情的时候，这种自发的同一性，本身就展现出一种巨大的力量。

任何一个民族认同的形成，都需要两种动力，一种来源于民族内心，在危机时刻所体现出来的相互关系；另一种则来自外界。无论是外界的压力还是关注，都带给一个民族自我认同的尺度和范围。在灾难中发现中国，实际上也是在

发现中国人作为一个血缘、历史和情感的共同体，彼此之间能够有什么样的默契、情感和支持。

“中国原来是这样！”5月22日，美国《时代》周刊发表文章，称中国民众对灾区井喷式的支持是一个启示。人们认识到中国人的同情心和慷慨精神，对中国人更有信心了。

这只是外国对中国“再发现”的一部分。在刚刚过去的一个月里，多数国际媒体都从积极的角度观察中国，并俨然发现了“中国的另一面”。

民间力量

从5月12日地震发生的那一刻开始，中国政府派遣了士兵、武警和救援人员，开始了那种可以预见的中国共产党的大动员。但是，一种没有预见的动员在官方渠道以外发生了，产生这种状况的部分原因是，政府的新闻媒体对地震进行了不同寻常的有力而具戏剧性的报道。成千上万的中国人进入地震地区，捐款金额超过纪录，这种民间反应非常惊人，而且是自发的。

——5月20日，美国《纽约时报》：《没有被中国携起的手参与地震救灾中》

民族精神

感动世界的不是地震本身，而是中国人在面临灾难时所显现的民族精神，是赈灾过程中不同的角色所写下的一个个有关人的故事。这些故事正在形成一个大大的“人”字。正是这个“人”字，体现出中华民族的精神核心。

——5月20日，新加坡《联合早报》：《四川地震与中国民族精神的再现》

当国家处于危难时刻，中国国家领导人为人民作出了榜样。他们在地震发生后表现出了高效率 and 真诚的同情心。毋庸置疑，这个民族表现出的精神与力量将使它在前进的道路上坚不可摧。

——5月19日，西班牙《世界报》：《一个摧不垮的民族》

中国坦诚

温家宝作出了前所未有的举动，他邀请了一些外国记者同行。一行人乘坐军用直升机抵达灾区，这样的开放程度在中国闻所未闻。飞机上的空军驾驶员惊讶不已。

飞机降落在这处狭窄的山谷，几分钟后，总理就想举行临时记者招待会……为了答完问题，他甚至让潘基文等了十分钟。他的回答也出乎寻常的坦诚。温家宝向记者们透露，地震死亡人数现在已经增加到62000人，最终可能会高达8万人，甚至更多。

——英国《泰晤士报》：《中国总理坦诚程度让世人吃惊》

中国军队

世界上没有哪个国家的军队应对灾难的能力像中国军队这样出色，因为中国经常被灾祸所袭击。每年都有上千人死于洪水、矿难和其他灾难。对于中国人来说，中国的军人无疑是困境里的救星。

——5月15日，奥地利《新闻报》：《中国2008：奥运年以灾难和危机开始》

这项工作的规模和复杂性给人民解放军提供了锻炼指挥控制能力的宝贵机会：20多年来，解放军就没有经历过任何战斗。一名年轻士兵说：“最悲惨的就是看到那些期盼亲人能从山里出来的面孔。这让你想尽一切努力去帮助他们。”

——5月25日，英国《泰晤士报》网站：《中国军队现身 领导救援行动》

(据新华网综合)

《淇滨晚报》小记者暑期招聘开始啦！

自《淇滨晚报》小记者采访团成立以来，本报组织小记者参加了培训、参观等一系列活动，赢得了小记者和家长的广泛赞誉。应广大同学和家长的强烈要求，经报社党委研究，本报决定继续招聘《淇滨晚报》小记者。具体要求如下：

一、招聘范围
凡学习成绩优良、思维活跃、身体健康、爱好广泛、遵守纪律，积极参加社会实践，关注《淇滨晚报》，有一定写作（摄影、绘画）基础的中小學生，均可申请报名。

二、录取条件
报名者提供1篇~2篇能反映实际写作水平的优秀习作和一寸免冠照片两张，经报社审核录取；在正规的报纸、书刊、广播电视、网络上发表过作品，或在学校以上各类比赛中获得过奖励的中小學生可直接录取。报社审核录

取后每人交费100元。

三、报名方式
1. 直接到报社二楼211室小记者活动中心报名；
2. 由学校组织集体报名；
3. 由本报正式小记者推荐报名。

四、待遇
1. 发放小记者证、采访本、小记者帽。
2. 免费赠阅一年《淇滨晚报》一份。
3. 报社免费为小记者举办知识讲座；免费组织小记者参加市内采风活动；优秀小记者可申请假期跟随报社记者采访；享受诸多合作单位为小记者提供的优惠或免费服务。小记者各项活动通知将通过《淇滨晚报》、大河鹤壁网小记者家园网站发布。
4. 在《淇滨晚报·小记者家园》专版及大河鹤壁网小记者家园网站刊发小记者优秀稿件

及绘画、书法、摄影作品。

5. 每年对优秀小记者进行评选奖励。

五、报名时间
即日起正常工作日及周日均可报名。
报名咨询热线：3319180
13033892229 13849202392
联系人：王老师 关老师

近期小记者部分活动预告

1. 小记者与名人面对面
2. 参加《鹤壁日报》创刊50周年庆典
3. 欣赏影片，写观后感
4. 走进军营
5. 小记者联谊会
6. 暑期体验式采访
7. 小记者讲“我的第一次采访”
8. 百米长卷绘奥运

★具体活动安排以通知为准